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Auch im Basis-System „Forum D 2012“ gilt nach der aktuellen Revision: 
2 Karo ist [künstlich und] stärkstes Eröffnungsgebot. 
Es zeigt 
– entweder ab 9 Spielstiche mit Oberfarb-, bzw. ab 10 Spielstiche mit Unterfarb-Einfärber 
– oder Zweifärber mit weniger als drei [zu befürchtenden] Verlierern 
– oder mindestens 24 FL [dann ist die Blattverteilung egal]. 
Und es fordert vom Antwortenden ein, die Reizung bis zum Erreichen eines noch 
auszuhandelnden Vollspiels fortzuführen, auch wenn er null Punkte haben sollte. 
Nur scheinbar machte jemand beim Schreiben dieser Zeilen etwas falsch: 
– Rechnerisch ergeben 9 Stiche + 0 Stiche kein Vollspiel; oder doch?! 

 
 
 
 
 
 
 

– Rechnerisch ergeben 24 Punkte + 0 Punkte kein Vollspiel; oder doch?! 
 

 
 
 
 
 

 
[Berechnungen zufolge kann eine Hummel nicht fliegen. Trotzdem tut sie es.] 

 
Antworten auf die Vollspiel erzwingende 2 Karo-Eröffnung 

 

Ab 8 F ist ein Antwortblatt „positiv“ [einer Schlemmuntersuchung gegenüber eingestellt]. 
2 / 3 / 3 / 3  mindestens 5er-lange Farbe mindestens annehmbarer Qualität [ab 3 F] 
2 SA   gleichmäßige Blattverteilung 
Alle oben aufgeführten Antwortgebote zeigen ein „positives“ Blatt.  
Sie erhöhen die gegenseitige Verpflichtung zum Weiterreizen bis 4SA. 
 
2    ist künstlich. Entweder ungleichmäßig mit unzureichender Farb-Qualität 
  oder schlicht „negativ“ [einer Schlemmuntersuchung gegenüber eingestellt]. 
 

Die zweite Ansage des 2 Karo-Eröffners 
 

Farbe  Jede Farb-Reizung des Eröffners zeigt eine mindestens 5er-Länge.  
Sans Atout Gleichmäßige Verteilung [ohne Fit für Farbe des Antwortenden] 

Wests Blatt: 
 A 4 
  A K B 9 8 5 4 
  7 
 A K 2 

Osts Blatt: 
 9 6 5 2  
  | 2 
  6 5 4 3 2 
 7 2 

 West hat:   Ost hat: 
9 Spielstiche  0 Spielstiche 

22 FL  0 FL 
Weder nach Stichen noch nach Punkten „geht“  Vollspiel 

 – wer aber möchte in 4  nicht auf Überstich spielen? 

Wests Blatt: 
 K D B 4 
  A 5 
  A B 7 
 A K D 2 

Osts Blatt: 
 | 2 
  8 7 6 3 
  9 6 2 
 6 5 4 3 

 West hat:   Ost hat: 
24 F(L)  0 FL 

Nach Punkten „geht“  kein Vollspiel 
– aber wer möchte hier 2SA+1 notieren? 


